

拾荒者福祉關注組

2023全港拾荒者研究調查

| | |
|---|--|
| 研究目的 | 研究團隊 |
| <ol style="list-style-type: none">1. 探討拾荒者在生活和經濟上的狀況2. 探討拾荒者在工作處境及與回收業的連繫3. 探討社會福利與服務在拾荒群體當中的需求4. 與2018年的調查比較，分析拾荒者5年前後的處境狀況 | 基督教香港信義會-靈合長者健康中心 聖雅各福群會 新福事工協會 - 拾平台 香港婦女勞工協會 同路舍 Impact HK 慈悲香港 Mercy HK 陳紹銘教授 |
|  | 研究方法及結果 <p>本研究透過問卷於全港地區作定點訪問調查，邀請義工協助完成問卷調查，其後收集所有問卷並作出分析。調查於2023年11月18至24日上午9:00至下午4:00在香港十八區中的84間回收舖和11輛收街車，由參與問卷調查的訪問員向前來賣廢物的拾荒者進行調查，同意參與者在完成問卷後得到超市禮券(價值港幣50元)作為感謝。</p> |
| 研究當中最難忘的經歷 |  |
| <p>今次調查有大部份調查員為大學一年級學生，當中來自不同學科背景，而公眾參與的調查員義工亦不少來自不同院校的社工系學生，甚至是在職社工，從而令不同社會公眾人士透過訪問時能夠認識到這個議題。</p> | |